
 

Ulm – Expoziția „Orașele viitorului: Împreună pentru o energie durabilă” și-a deschis 

porțile în cadrul Festivalului Internațional al Dunării 

 

A doua etapă a proiectului LEAP-STEP - “Planul de acțiune locală și europeană pentru salvarea 

persoanelor afectate de “sărăcia” energetică” finanțat de Uniunea Europeană a avut loc la Ulm, în 

Germania, în perioada 7-9 iulie 2024. Cei opt parteneri ai proiectului (Maison de l’Europe Paris – 

Franța lider de proiect alături de Orașul Vincennes – Franța, Agenția pentru Energie din provincia 

Avila – Spania, Danube Connects, Orașul Ulm, DanCo – Germania, municipalitatea Alytus – 

Lituania, Casa Europei din Budapesta – Ungaria,  Associação para a Inovação Organizacional 

Porto – Portugalia, Consiliul Județean Bacău – România) provenind din șapte state membre diferite 

(Germania, Spania, Franța, Ungaria, Lituania, Portugalia și România) s-au reunit în cadrul 

Festivalului Internațional al Dunării, care are loc la Ulm o dată la doi ani.  Expresie a 

parteneriatului internațional al țărilor dunărene și a întâlnirilor culturale, festivalul oferă publicului 

venit din toată Europa expoziții și manifestări științifice, concerte de muzică, spectacole, întâlniri 

literare și animații de stradă, timp de nu mai puțin de zece zile. Participanții, expozanți și vizitatori, 

sunt uniți în diversitate în jurul ideii de cooperare culturală în Europa și de consolidare a coeziunii 

în regiunea Dunării. 

În cadrul Festivalului Internațional al Dunării (Internationales Donau Fest), orașul Ulm a găzduit 

activitățile proiectului LEAP STEP inițiat de Maison de l'Europe din Paris constând în inaugurarea 

expoziției foto realizate în cadrul proiectului Local and European Action Plan to Save Struggling 

Populations from Energy Poverty, vizite de studiu, participarea la conferințe și workshopuri pe 

tema surselor alternative de energie regenerabilăși sărăciei energetice. 

Expoziția „Orașele viitorului: Împreună pentru o energie durabilă”, organizată în sediul Camerei 

de Comerț și Industrie Ulm prezintă exemple remarcabile de bune practici implementate de diferiți 

actori locali (autorități publice, mediul academemic, de afaceri, instituții de educație, societatea 



civilă) în cadrul celor șase țări partenere (Germania, Spania, Franța, Ungaria, Lituania, Portugalia 

și România) pentru combaterea “sărăciei energetice” și a problemelor climatice prin creșterea 

eficienței energetice. 

După inaugurarea expoziției, participanții au luat parte la o conferință susținută de dr. Jan Stefan 

ROELL, președintele Camerei de Comerț și Industrie Ulm, Johannes JUNG, șef de serviciu la 

Ministerul Afacerilor Economice, Muncii și Turismului din Baden-Württemberg și dr. Markus 

HOLZLE, membru al Centrului pentru Energie Solară și Cercetare în Domeniul Hidrogenului din 

Baden-Württemberg. După conferință, participanții au participat la o masa rotundă privind 

dezvoltarea lanțurilor de aprovizionare cu hidrogen verde de-a lungul Dunării, moderată de dr. Jan 

Stefan ROELL. Ulterior, participanții au luat participat la o dezbatere cu privire la dezvoltarea 

economiei sustenabile în regiunea Dunării, moderată de Martin ANSBACHER, primarul orașului 

Ulm alături de dr. Patrick RAPP, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Economice, Muncii și 

Turismului din Baden-Württemberg. 

A doua zi, după recepția de la Primărie oferită de domnul primar, participanții au fost întâmpinați 

de profesorul Birger HORTSMANN pentru o vizită la Institutul Helmholtz din Ulm, un centru de 

cercetare în domeniul bateriilor al Institutului de Tehnologie din Karlsruhe (KIT). 

În programul activităților au fost incluse: 

• Conferință „Regiunea Dunării la răscruce de epoci. Cooperarea economică și lanțurile de 

aprovizionare cu hidrogen de-a lungul Dunării” 

• Masa rotundă „Dezvoltarea lanțurilor de aprovizionare cu hidrogen verde de-a lungul 

Dunării” 

• Dezbatere „Dezvoltarea economiei sustenabile în regiunea Dunării” 

• Vizită la Casa de Istorie a orașului Ulm. 

• Vizită ghidată în orașul Ulm, pe urmele împăratului Napoleon, care a luptat la Ulm în 1805. 

• Participare la Festivalul Internațional al Dunării – vizită și întâlnire cu participanții. 

• Vizită ghidată la Institutul Helmholtz (în campusul Universității din Ulm), Prof. Fichtner, 

președintele institutului, va prezenta informații despre ultimele cercetări în domeniul 

dezvoltării bateriilor 


